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                                              Verbale n. 59/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 14 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.30 non è presente alcun Consigliere. Pertanto, non essendo raggiunto il numero legale, 

si rinvia l’appello di un’ora; alle ore 11.30  il Presidente invita il Segretario a chiamare l’appello; 

oltre al Presidente  risultano presenti: la Consigliera Sabrina Figuccia, la Consigliera Giuseppina 

Russa  e il Consigliere Marcello Susinno; pertanto, essendo presente il numero legale il Presidente, 

in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

 

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.: 

 

COMUNICAZIONI PRESIDENTE 

 

“RINEGOZIAZIONE DEI PRESTITI CONCESSI DALLA CDP S.P.A. AI SENSI DELLA 

CIRCOLARE N1289 DEL 09-10-2017”(AREG 1722429/2017)  

 parere richiesto con motivi d’urgenza il 13-11-2017 

 

LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEL VERBALE DEL 13.11 U.S. 

 

Il Presidente, preliminarmente, comunica che oggi è prevenuta in Commissione con richiesta di 

parere con motivi d’urgenza la proposta all’o.d.g. e propone,  di aprire la discussione sul voto della 

stessa. Tutti i Consiglieri concordano. Alle ore 11.45 fa il suo ingresso in Commissione anche il 

Consigliere Claudio Volante.  

Dunque prende la parola il Consigliere Susinno che dichiara quanto segue: “Annuncio il mio voto di 

astensione stante anche quanto rappresentato in aula dagli uffici; infatti, se da un lato, si è 

evidenziata l’opportunità di rinegoziare questo mutuo per immediata liquidità che tale 

rinegoziazione comporterebbe nelle casse del Comune, di contro, il parere negativo espresso dai 

revisori dei Conti, ha evidenziato l’inopportunità di tale negoziazione; inoltre, a tutt’oggi, non 

sappiamo se la Cassa Deposito e Prestiti rende possibile tale rinegoziazione”. 

Il Presidente Rosario Arcoleo, alla luce del parere contrario reso dai Revisori dei Conti, dichiara di 

astenersi dal voto in relazione alla proposta de qua. Alle ore 11.50 il Presidente si allontana ed 

inizia a presiedere il Vice Presidente Volante. Prosegue la dichiarazione di voto. Rassegna una 

dichiarazione anche il Vice Presidente  Volante, richiamando l’attenzione sul parere contrario dei 

Revisori dei Conti e soprattutto, sulla circostanza che detta esigenza di liquidità nasce dalla 

necessità di far fronte a dei debiti già contratti dal Comune, per il cui pagamento, paradossalmente, 

si vorrebbe far ricorso ad un ennesimo e più grave indebitamento a carico del Comune di Palermo. 

A parere del Consigliere Volante votare favorevolmente alla presente proposta significherebbe 

operare una scelta scellerata che si andrebbe anche a ripercuotere sulle generazioni future. Per tali 

motivi il Vice Presidente Volante dichiara parere contrario.  
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Prende la parola la Consigliera Figuccia e dopo aver letto ed esaminato  la proposta in esame 

dichiara il proprio voto di astensione considerato, innanzitutto, che sussiste una sostanziale 

divergenza tra il parere tecnico reso dal Ragioniere Generale e quello reso dal Collegio  dei 

Revisore dei Conti e che, inoltre, i termini con cui si richiede di esprimere parere, su una materia 

delicatissima, sono troppo ristretti. 

La Consigliera Russa, associandosi alle dichiarazioni rese dalla Consigliera Figuccia dichiara di 

astenersi dalla votazione favorevole della proposta all’o.d.g. 

La Commissione si è dunque espressa in modo non favorevole alla proposta in esame. 

Nello specifico, tutti i componenti hanno dichiarato voto di astensione mentre il Vice Presidente 

Volante ha dichiarato parere contrario.   

Si passa alla lettura del verbale suindicato. 

Lo stesso viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 12.40, il Vice Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile successiva la 

lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo      

 

 

       

       Il Vice Presidente 

       Claudio Volante  

 

        


